
2023 年自考《企业经济统计学》试题及答案（卷一） 

  [单选题]某企业报告期劳动生产率为 0.55万元/人，基期为 0.5万

元/人，报告期的职工平均人数为 3200 人，基期为 3000 人，由于劳

动生产率的变动而增加的总产值为()。 

  A80 万元 

  B110 万元 

  C120 万元 

  D160 万元 

  参考答案：D 

  [单选题]某企业某月使用原煤和重油各 1000 吨，其平均热值分

别为 5000 和 10000 千卡/公斤，则该企业能源消费总量为标准煤()。 

  A2000 吨 

  B2142.9 吨 

  C2100 吨 

  D4285.8 吨 

  参考答案：B 

  [单选题]作为企业的统计组织体制，要以企业内部综合统计为中

心，统计的基础是()。 

  A厂部统计 

  B部门综合统计 

  C 班组统计 

  D 车间基层统计 



  参考答案：D 

  [单选题]企业应取得营业收入的预测方法主要是()。 

  A指数分析法 

  B量本利分析法 

  C 成本估算法 

  D 回归分析法 

  参考答案：B 

  [多选题]企业工业总产值的内容包括()。 

  A生产成品价值 

  B半成品价值 

  C 在制品价值 

  D 对外加工费收入 

  E自制半成品和在制品期末期初结存差额价值 

  参考答案：ADE 

  [多选题]企业经济统计分析包括()。 

  A生产经营条件的分析 

  B生产经营过程的分析 

  C 会计核算内容的分析 

  D 生产经营结果的分析 

  E业务核算方法的分析 

  参考答案：ABD 

 1[单选题]作为企业的统计组织体制，要以企业内部综合统计为中心，



统计的基础是()。 

  A厂部统计 

  B部门综合统计 

  C 班组统计 

  D 车间基层统计 

  参考答案：D 

  2[单选题]固定资产总量统计，常用的计价方式不包括()。 

  A按平均价值计算 

  B按净值计算 

  C 按重置价值计算 

  D 按原始价值计算 

  参考答案：A 

  3[单选题]下列各项中属于本企业物质产品的是()。 

  A企业转卖的外购原材料 

  B木器厂出售的刨花 

  C 电视机厂生产的成品电视机 

  D 电机厂生产的废品 

  参考答案：C 

  4[单选题]劳动时间平衡表由两个部分构成即()。 

  A劳动资源和劳动条件 

  B劳动力和劳动时间 

  C 劳动资源和劳动消耗 



  D 劳动对象和劳动条件 

  参考答案：C 

  5[多选题]产品的内在质量特性通常包括产品的()。 

  A性能 

  B寿命 

  C 可靠性 

  D 安全性 

  E经济性 

  确定 

  参考答案：ABCDE 

  6[多选题]专利统计指标有()。 

  A出售专利金额 

  B申请专利件数 

  C 出售专利件数 

  D 购买件数 

  E批准件数 

  确定 

  参考答案：ABCE 

  7[多选题]为了管理的需要，企业一般分为三个层次，形成相应的

职能组织系统有()。 

  A科室 

  B厂部 



  C 车间 

  D 个人 

  E班组 

  确定 

  参考答案：BCE 

  8[多选题]我国第一大税种是流转税，包括()。 

  A增值税 

  B消费税 

  C 营业税 

  D 企业所得税 

  E关税 

  确定 

  参考答案：ABCE 

  9[问答题]企业工业总产值采用___计算。 

  参考答案：“工厂法” 

  10[问答题]企业工业增加值 

  参考答案：企业工业增加值是指企业在报告期内以货币形式表现

的工业生产活动的最终成果，是企业全部工业生产活动的总成果扣除

了在生产过程中消耗或转移的物质产品和劳务价值后的余额，是企业

生产过程中新增加的价值。其价值构成为 C1+V+M。 

  1[单选题]收购的商誉的入账方式是()。 

  A其他资产 



  B长期投资 

  C 无形资产 

  D 流动资产 

  参考答案：C 

  2[多选题]产品的内在质量特性通常包括产品的()。 

  A性能 

  B寿命 

  C 可靠性 

  D 安全性 

  E经济性 

  确定 

  参考答案：ABCDE 

  3[问答题]资产归国家或公民集体所有的经济成分称为______。 

  参考答案：公有经济 

  4[问答题]企业工业总产值采用___计算。 

  参考答案：“工厂法” 

  5[问答题]企业常用的资产负债表有账户式和______两种。 

  参考答案：报告式 

  6[问答题]对建设项目或单项工程，可采用___指标来反映建设的

快慢程度。 

  参考答案：项目建设工期 

  7[问答题]经济效益是满足人们需要的量与劳动消耗______。 



  参考答案：之比 

  8[问答题]经常使用的反映企业全部劳动消耗的效益指标是___。 

  参考答案：成本费用利税率 

  9[问答题]功 效系数法 

  参考答案：功效系数法是一种经济效益综合评价的方法，在已设

置的一整套经济效益指标体系的基础上，给其中的每个指标规定两个

数值，一个是满意值，一个是不允许值;然后计算出各指标的功效系数：

再根据这些单项功效系数，用加权算术平均法或几何平均法，求得平

均数，即为总功效系数，再用总功效系数去评价综合经济效益情况的

方法。 

  1[单选题]供货合同完成率指标的分子是()。 

  A报告期应交合同份数 

  B报告期完成合同份数 

  C 报告期合同订货量 

  D 报告期合同实际交货量 

  参考答案：D 

  2[单选题]工业商品产值与工业总产值两者的数量关系是()。 

  A前者一定小于后者 

  B前者一定等于后者 

  C 前者一定大于后者 

  D可能相等，也可能不等 

  参考答案：D 



  3[多选题]实物单位包括()。 

  A复合单位 

  B度量衡单位 

  C 劳动量单位 

  D 价值量单位 

  E自然单位 

  确定 

  参考答案：ABE 

  4[问答题]从生产要素所有者获得收入，或从生产要素使用者支付

成本角度来计算企业增加值的方法称为______。 

  参考答案：收入法 

  5[问答题]劳动时间平衡表由劳动资源与______组成。 

  参考答案：劳动消耗 

  6[问答题]报告期新增固定资产与固定资产投资额的区别主要是，

包括___的不同。 

  参考答案：时间范围 

  7[问答题]产品价值决定于______。 

  参考答案：社会平均必要劳动 

  8[问答题]确定经济效益指标体系时，指标选择要注意哪些要点? 

  参考答案：在确定经济效益指标体系时，指标选择要注意以下几

点： 

  (1)选取的指标应能反映企业生产经营的各方面，各环节的经济效



益; 

  (2)要选用以相对数或平均数形式表现的指标，不宜选用绝 对数

形式表现的指标，因为绝 对数受企业规模大小的影响，不能说明其

经济效益的最低; 

  (3)尽量选用反映报告期经济效益实际水平的指标，少选用反映经

济效益改善程度的动态指标; 

  (4)选用的指标必须是正指标，即指标数值越大表示经济效益越好，

如果用逆指标表现经济效益，也要改变计算方法使其成为正指标。 

  9[问答题]用收入法计算的工业增加值包括哪些要素? 

  参考答案：用收入法计算的工业增加值包括： 

  (1)固定资产折旧。指一定时期内为弥补固定资产损耗而应提取的

补偿价值，它反映了全部固定资产在本期生产中的资产转移价值。各

种类型企业的固定资产折旧是本期实际计提并计入成本费用的折旧

费。 

  (2)劳动者报酬。包括劳动者获得的各种形式的工资、奖金、津贴

及各种收入，既包括货币形式的收入，也包括实物形式的收入。 

  (3)生产税净额。指生产税减生产补贴后的差额。生产税指政府对

企业生产、销售和从事经营活动以及因从事生产活动使用某些生产要

素，划固定资产、土地、劳动力所征收的各种税、附加费和规费。生

产补贴与生产税相反，是政府对生产单位的单方面转移，包括政策亏

损补贴、粮食系统价格补贴、外贸企业出口退税等。 

  (4)营业盈余。相当于企业的营业利润加上生产补贴，但要扣除从



 

  10[问答题]某农场报告期生产情况如下： 

  (1)饲养奶牛 10 头，年产奶 48000 斤，每斤 0.80元; 

  (2)人工养鱼 3000 斤，每斤 2.40元; 

  (3)种植饲料作物 4 亩，全部用作当年养牛的饲料，计价 6500 元; 

  (4)农场全年开支 24000 元，其中工资和奖金支出 9000 元，固定

资产折旧费 750 元，外购饲料 850 元，差旅费 1680 元，其他支出

11720 元(其中物耗占 35%)。 

  试计算其农业总产值和增加值。 

  参考答案：农业总产值=种植业总产值+林业总产值+牧业总产值

+渔业总产值+其他农业总产值=48000 ×0.8+3000×2.4+6500=52100

元 

  农业增加值= 农业总产值-农业中间投入=52100-6500-

24000=39100 元 

  [单选题]对农业企业来讲，正在生长中的粮食作物、林木产品等

是农业企业的()。 

  A半成品 

  B在制品 

  C 未完成品 

  D 成品 

  参考答案：C 

  [单选题]实现了成本目标则()。 



 A成本目标指数大于 1 

  B成本目标指数等于 1 

  C 成本目标指数小于 1 

  D 成本目标指数小于 1 或大于 1 

  参考答案：C 

  [单选题]企业的专利统计指标不包含()。 

  A申请专利件数 

  B批准件数 

  C 出售专利金额 

  D 报告期合同实际交货量 

  参考答案：D 

  [单选题]劳动时间平衡表由两个部分构成即()。 

  A劳动资源和劳动条件 

  B劳动力和劳动时间 

  C 劳动资源和劳动消耗 

  D 劳动对象和劳动条件 

  参考答案：C 

  [多选题]工业产品的标准实物量折算方法有()。 

  A按产品使用价值的高低折算 

  B按产品产量和质量折算 

  C 按单位产品消耗原材料的多少折算 

  D 按产品耗用劳动量的多少折算 
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